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Problema 1

El siguiente esquema muestra dos particulas A y B que describen una trayectoria circular de radio
R. La posicion angular inicial de las particulas A y B son « y (8 respectivamente, medidas con
respecto al origen O. Ambas particulas describen un movimiento circular uniforme. La particulas A
y B tienen velocidad angular wy y wp (wa > wp) y se mueven en la direccion que indica la figura.

a) El tiempo de encuentro.

b) La posiciéon angular medido con respecto al punto O en la cual se encuentran las dos particulas.

Problema 2

Un saco de cemento de peso W = 325 N cuelga en equilibrio por tres alambres, tal como se muestra
en la figura. Dos de los alambres forman angulos #; = 60° y 5 = 25° con la horizontal. Si el sistema
esta en equilibrio, encuentre las tensiones 77,75 y T3 en los alambres.




Problema 3

Dos bloques de masa m; = 2 kg y mo = 3 kg estan apilados verticalmente sobre la superficie de una
mesa. El de mayor masa se encuentra abajo, tal como lo muestra la figura adjunta. Considerando
g = 107z. Determine fuerza de accion-reaccion entre my y ma.

my




Solucién Problema 2

Ubicaremos el sistema de referencia justo en la interseccién de los alambres, tal como se aprecia en
la siguiente figura.

Figura 1: Sistema de referencia con origen en la intersecciéon de los alambres.

Para resolver este problema debemos considerar dos objetos en equilibrio: el saco y la intersecciéon
de los alambres. En consecuencia, realizaremos dos diagramas de cuerpo libre. Notemos que el peso
de cada alambre es muy pequeno en comparaciéon al peso del saco, por lo tanto, lo consideraremos
despreciable.
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Figura 2: Diagrama de cuerpo libre para la intersecciéon de los alambres.

Las tres fuerzas que actian sobre la interseccién son las tensiones 17, 15, y T3.
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Figura 3: Diagrama de cuerpo libre para el saco de cemento.
Las dos fuerzas que actiian sobre el saco son su peso W y la fuerza hacia arriba T3 ejercida por el
alambre vertical. Puesto que el alambre vertical tiene peso despreciable, ejerce fuerzas de la misma
magnitud T3 en ambos extremos: hacia arriba sobre el saco y hacia abajo sobre la interseccion del

alambre. Si el peso no fuera despreciable, estas dos fuerzas tendrian diferente magnitud.

Ahora que ya tenemos los DCL, plantearemos las ecuaciones de equilibrio. Para el caso del sa-
co de cemento, las fuerzas estan tinicamente sobre el eje y, por lo tanto, la suma vectorial es:

Zﬁ:fg,—kﬁqzm-ﬁ
Como el sistema esta en equilibrio |@| = 0:
S F,:Ts—W =0 (1)
Para el caso de la interseccion de los alambres, la suma vectorial de las fuerzas es:

S F T+ Tyt Ty=m-a

Antes de plantear las ecuaciones de equilibrio para cada componente, debemos descomponer las
fuerzas T1 y T» en sus componentes x e y, tal como se aprecia en la figura 4.

Figura 4: Las tensiones de los alambres 77 y T» descompuestas en z e y.

Considerando que la magnitud de cada tension es |T1| = Ty, [To| = Ty y |T3| = T3, la magnitud de
cada componente de las tensiones 77 y T5 son:

|flz| =T -cosbt
|f1m| =T, -sinb;
|f21| =Ty - cos Oy
|Tay| = Ty - sin 6y



Con el objetivo de tener una mejor visualizacién de las fuerzas ejercidas en la intersecciéon de los
alambres, realizaremos un nuevo diagrama de cuerpo libre con las tensiones T} y To descompuestas.
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Figura 5: Diagrama de cuerpo libre para la intersecciéon de los alambres con fuerzas en las compo-
nentes r e y

Escribimos las ecuaciones individuales donde se establece que las componentes = y y de la fuerza
neta sobre la interseccion del alambre es cero (nunca deben sumarse componentes z e y en una
misma ecuacion):

Zﬁm:flz+f2z:0
Zﬁy:fly+f2y+f3:0

Reemplazando:

ZFZ:—Tl-cosﬁl—i—Tg-cong:O (2)
ZFy:Tl-sin91+T2-sin92—T3=O (3)

Tenemos las ecuaciones (1), (2) y (3) para encontrar el valor de nuestras tres incognitas T1, T y
T

De la ecuacion (1) despejamos T5:

T3 =W
De la ecuacion (2) despejamos To:
cos 01
T, =T - 4
2 L cos 05 (4)

Reemplazamos Ty y T3 en la ecuacion (3) y despejamos T7:

cos 6

Tn=W-:
! sin @1 - cos Oy + sin O - cos 6



cos B
T =W.——22
! sin (91 + 92)
Reemplazamos T} en la ecuacion (4):

cos 01
T =W. ———— 7t
2 w sin (91 + 92)

Finalmente, tenemos las tres incognitas expresadas en términos conocidos. Si reemplazamos los
valores numéricos obtenemos:

T, =295.7 N
T, =163.1 N
T =325 N



